

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 71 (22863) • Среда, 21 апреля 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Энергосбережение необходимо стимулировать льготными тарифами

Марина ХАЛОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Вице-премьер РФ, полпред Президента в СКФО Александр Хлопонин провел вчера в Ессентуках совещание, на котором обсуждались вопросы энергосбережения и развития энергетики Северного Кавказа. В совещании приняли участие руководители субъектов региона, представители федеральных министерств и энергетических компаний, в их числе Президент КБР Арсен Канокوف.

Комментарии обозначены в повестке дня тему, Арсен Канокوف отметил, что наиболее важным показателем, определяющим энергетическую эффективность в КБР, является баланс электрической энергии, который пока еще находится в большой зависимости от энергии, купленной на оптовом рынке. Сейчас доля электроэнергии собственного производства в общем объеме потребления в республике составляет лишь 30 процентов. Для полного самодостаточности Кабардино-Балкарии требуется ввести значительные дополнительные мощности. Условно для этого - природные и климатические - в республике есть, как и техническая возможность строительства до 50 малых гидроэлектростанций. «Энергетическая отдача при этом в зависимости от схем использования водотоков может составить до двух тысяч восемьсот мегаватт, а выработка электроэнергии - 8 млрд. 400 млн. кВт. часов», - отметил Арсен Канокوف.

Развитие электроэнергетики сдерживается по объективным причинам, связанным с финансовым кризисом, и региональные власти решили сконцентрировать усилия на энергосберегающих мероприятиях. В целом экономический эффект от реализации подпрограммы «Энергосбережение в Кабардино-Балкарии на 2009-2013 годы» составит около 240 млн. рублей. (Окончание на 2-й с.)

Парламент

Обеспечить население установками по обеззараживанию воды

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

В рамках правительственного часа на заседании Президиума Парламента обсуждению посвящено санитарно-эпидемиологическое состояние в Кабардино-Балкарской Республике. Депутаты заслушали информацию руководителя Управления Роспотребнадзора по КБР Климентия Хацукова.

Докладчик сообщил, что в 2009 году в Кабардино-Балкарии зарегистрировано 101621 случай инфекционных и паразитарных заболеваний против 80690 случаев за 2008 год. Рост в 1,3 раза обусловлен за счет повышения заболеваемости острыми респираторными инфекциями верхних дыхательных путей в 1,4 раза.

Показатели заболеваемости в республике по двум зоологическим формам превысили средние по России, острый кишечный синдром неустановленной этиологии - на 12 процентов, бруцеллез - в 2,7 раза.

Большая работа проведена по вакцинации населения. Взрослому населению охвачено прививками против гепатита «В» практически полностью.

За последние годы случаев заболеваний корью в республике не зарегистрировано. Это следствие успешной вакцинации профилактикой.

По информации главного санитарного врача, в 2009 году зарегистрировано 94 случая гриппа, в том числе 10 случаев гриппа А (H1N1)09. Все случаи завершились выздоровлением. (Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ К 65-летию Великой Победы

Единый урок проведут 7 мая

Инал ПАГОВ

В рамках Содружества Независимых Государств принято решение о проведении в образовательных учреждениях государств - участников СНГ единого Урока (дня).

Он будет посвящен Победе в Великой Отечественной войне, объявлено 7 мая.

♦ Благоустройство

Хорошие дороги и чистые улицы

Светлана ШАБАЕВА

Администрация Хасавы постоянно держит под контролем состояние дорог. Это одна из самых важных проблем для поселения, расположенного на изрезанном ландшафте.

Недавно в Хасаве был завершен ремонт дорог с асфальтовым покрытием. По словам главы администрации Рамзана Фриева, центральная, самая эксплуатируемая трасса поселения - улица С.

Золотые Звезды Кабардино-Балкарии

Более сотни успешных боевых вылетов гвардии лейтенанта

Георгий Андреевич Кузнецов родился в 1923 г. После окончания школы в июне 1941-го был призван в армию и направлен в Военно-Морское авиационное училище. Он участвовал в обороне Ленинграда, боях за освобождение Северного Кавказа, воевал в Крыму, на Балтике, в Восточной Пруссии.

За проведение 101-го успешного боевого вылета, уничтожение пятнадцати различных кораблей противника, большого количества наземной военной техники и более 1200 пилеровцев за личный героизм, проявленный в боях с фашистами, заместителю командира третьей авиаскадрильи восьмого гвардейского штурмового авиационного Феофилактовского полка ВВС Краснознаменного Балтийского флота

гвардии старшему лейтенанту Г. Кузнецову 8 марта 1945 г. присвоено звание Героя Советского Союза.

За годы войны Г. Кузнецов произвел 123 успешных боевых вылета, потопил пять транспортов противника, четыре сторожевые и тральщика, три сторожевых и торпедных катера, три баржи, сбил шесть вражеских самолетов. В групповых боях им уничтожены 21 транспорт и 40 других кораблей, барж и катеров.

После Великой Отечественной войны Г. Кузнецов окончил Военно-Воздушную академию, а затем в 1959 г. - Высшую школу Генерального штаба. Генерал-полковнику авиации было присвоено почетное звание заслуженного военного летчика СССР.

Столица

Подписано Соглашение между Нальчиком и Волгоградом

Ирина БОГАЧЕВА

Вчера в столице республики состоялось подписание Соглашения о торгово-экономических, научно-технических и культурных связях между городами Волгоград и Нальчик. Документ подписали глава администрации Нальчика Заимгер Хагасов и первый заместитель главы Волгограда Александр Шакураев (на снимке).

В приветственной речи З. Хагасов назвал визит официальной делегации города-героя и Волгоградской области знаменательным событием. Примером успешного двустороннего сотрудничества Кабардино-Балкарии с дружественным регионом немало: торговый дом «Волгоград-Нальчик», филиал акционерного общества «Волгобас» в Баксане. (Окончание на 2-й с.)

Репортаж «КБП»

ВРЕМЯ ЦВЕТЕНИЯ

Светлана ШАМАКИНА, Артур ЕЛКАНОВ

Весна на нальчикском предприятии «Декоративные культуры», пожалуй, самое любимое время года для работников, и для «птиц в саду». Потому что здесь все оживает и цветет, будь то туя, ель, кактус или цитрон.

Одно из старейших и уникальных хозяйств республики создано в 1933 году. Смена времен и экономических формаций не могла повлиять на отношение его сотрудников к природе - их предание перед этой загадочной красотой и неповторимостью. Предприятие гордится своей историей. Его старейший агроном, лауреат Государственной премии Иван Ковтуненко разработал технологию выращивания ели колокольчатой формы и ели серебристой из семян в условиях республики и России. Родина этих деревьев - Северная Америка, но на протяжении десятиков лет «Декоративные культуры» - поставщик голубой хвойной красавицы в субъекты РФ и страны СНГ.

Нынешний директор Роман Черкесов с теплотой вспоминает заслуженного агронома

РСФСР Колмунара Шогенова, успешно руководившего предприятием долгие годы и сумевшего создать крепкое хозяйство, беспробойно работающее и в наши дни. В 1960 году Республиканский ботанический сад располагался на двух гектарах. Затем его площадь

благодаря К. Шогену увеличилась до 60 гектаров. Теперь он занимает три террасы: на нижней расположена коллекция хвойных и лиственных пород деревьев и кустарников, средней - Азия, Востока и Северной Америки.

Р. Черкесов считает, что хозяйство должно стать многопрофильным. В прошлом году к основной деятельности предприятия - выращиванию и реализации хвойных и лиственных пород деревьев и кустарников - добавились цветоводство.

(Окончание на 2-й с.)

Актуальное интервью

С ЧЕМ НЕ МИРИТСЯ РАЗУМ

Зинаида МАЛЬБАХОВА

В ходе посещения Кабардино-Балкарии Президент РФ Дмитрий Медведев среди основных бед региона назвал радикализм, экстремизм и существование бандитского подполья. Все это вместе взятое питает терроризм, сущий ужас, не позволяющий различий между виновными и невиновными, ответственными и не имеющими отношения к конкретной ситуации в общественно-политической жизни общества. Кто эти люди, являющиеся носителями идей экстремизма? Какая часть общества ими поражена и как минимизировать эти проявления? На эти и другие вопросы отвечает руководитель Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР Валерий Устов.

- Анализ персонализированных данных лиц, состоящих на оперативном учете, показал, что экстремизму подвержены молодые люди от 18 до 35 лет, треть из которых ранее судимы. Постоянный источник дохода имеют только каждая пятая из них. После соответствующей

идеологической и боевой подготовки из этой среды пополняется ряды тех, кто совершает посяательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих.

- Можно говорить о серьезном влиянии религиозно-экстремистского подполья на криминальную и общественно-политическую обстановку в республике?

- Я бы сказал, что наличие даже единичного факта религиозного экстремизма всегда серьезно, так как направлено против общества в целом, его устоев и образа жизни. Если говорить о статистике, то за последние два года в республике совершено 63 посяательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих (в 2008 г. - 36 случаев, в 2009 - 27). При этом убиты 18 и ранены 46 наших коллег. Ответными действиями уничтожено более трех десятков боевиков, в том числе два лидера бандподполья.

- История борьбы с террористическим религиозным экстремизмом свидетельствует о том, что это война, где неизбежно есть враг, которого нужно уничтожить. (Окончание на 2-й с.)

Общество

Крепят традиции старших поколений

Ирина ПУЛЫВА

В станице Екатериноградской Прохладненского района состоялся семинар с участием заместителей глав городских округов и муниципальных районов, муниципалитетов Кабардино-Балкарии и молодых депутатов республики. Об этом сообщает Ирина Пулыва из пресс-службы местной администрации.

Началу семинара предшествовала обширная культурно-ознавательная программа, организованная советами местного самоуправления района и города. По пути следования в станицу гости остановились в Прохладном и памятники погибшим в годы Великой Отечественной войны и почтили их память минутой молчания, возложили венки и цветы на стелу в честь павших воинов и величественной Триумфальной арки, возведенной по указу императрицы Екатерины II в 1785 году, их встретили работники местной администрации, казаки и труженики колхоза им. Петровых, которые преподнесли хлеб-соль.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Фестиваль

Стилизация от «Экстрима»

Екатерина ДОНСКАЯ

В Ярославле в рамках пятого Всероссийского фестиваля художественного творчества «Я вхожу в мир искусства» в конкурсе художественных коллективов эстрадного направления одержала ансамбль эстрадного танца «Экстрим».

Ансамбль Центра развития творчества детей и юношества МОИ КБР, который руководит Лилия Нагуаева, уже имеет званные титулы образцового коллектива РФ и народного коллектива КБР.

На конкурсе «Экстрим» выступила с тематической программой «Вне!» - Азия народов. (Окончание на 2-й с.)

♦ Молодежь XXI века

Знать историю войны

К 65-летию Великой Победы для старшеклассников школ республики стартовал конкурс «Наша Победа», организованная Южной телекоммуникационной компанией, Министерством образования и науки КБР, информационным порталом Южного региона Yuga.ru. Об этом сообщает Ирина Кузнецова из пресс-службы Министерства образования и науки КБР.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на сайте pobeda.yuga.ru и ответить на вопросы по тематике Великой Отечественной войны. Участникам предоставляется три попытки, в зачет идет лучший результат. Победители от каждого региона определят по количеству набранных баллов.

Доступ на сайт интернет-викторины открылся с 9 часов 23 апреля до 18 часов 30 апреля. По итогам конкурса десять победителей награды 1 мая, они получат также главные призы - ноутбуки.

Экономика

РАБОЧИЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ В ЦЕНЕ

Виктория СВЕТЛАНОВА

К началу апреля спрос на зарегистрированных безработных лидирует сельские жители, составляющие 63,7 процента, женщины - 57,4 процента, юноши и девушки - 27,6 процента, инвалиды - 6,4 процента.

По сведениям Госкомитета

КБР по занятости населения, в начале апреля службы занятости регистрируются 2185 вакансий, восемьдесят процентов из которых - по рабочим специальностям. Востребованы швей, валяльщики, токари, фрезеровщики, слесари-ремонтники, слесари-оборудовщики, слесари по ремонту оборудования, токари-фрезеровщики. Зарплата у воспользовавшихся этими ва-

кансиями может достигать пятнадцати тысяч рублей. Наблюдается спрос на специалистов инженерно-технического профиля, которые могут рассчитывать ежемесячно на семь-восемь тысяч рублей.

С начала года благодаря службе занятости трудоустроено в том числе и с открытием небольших собственных предприятий, 1547 человек.

Стоимость подписки на «КБП» на II полугодие 2010 г. - 359 руб. 10 коп.

Россельхозбанк
(www.rshb.ru)
Генеральный лицензиат Банка России №3349

Курсы обмена валют на 21 апреля 2010 г.

	покупка	продажа
Доллар США	28.85	29.55
Евро	38.75	39.55

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Энергосбережение необходимо стимулировать льготными тарифами

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Для активизации работ по внедрению энергосберегающих технологий...

льх домах установлены коллективные счетчики учета тепловой энергии...

Парламент

Обеспечить население
установками по обеззараживанию воды

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Ис федерального бюджета получено 11 тыс. доз противораковой вакцины...

ство строительство нового котлоагрегата водозабора в с.п. Былым. Проведены работы...

ства городов Баксана, Майского и поселка Залукожае сбрасываются практически...

Опрос

Вы рассказываете
детям о войне?

Кашоби Ахохов, депутат Парламента КБР
Мой внук еще слишком мал, а детям в свое время рассказывал...

Сабрир Ижижиков, руководитель Управления Радаравдара по КБР
О тех событиях знаю только по книгам...

Зарема Калмыкова, главный бухгалтер Милуяуты КБР
Мой отец Хамида Гатов, участник войны и автор книги...

Михаил Васюков, командант общежития:
Думаю, это не нужно. В нашем детстве было много книг...

Алена Камергова, сотрудница критного отдела банка:
Мой дедушка родился уже после войны...

Орусби Шааев, актер Балкарского театра:
В свое время рассказывал своим детям о войне...

Жаннет Бугова, сотрудница справочной службы:
Мои дети еще малы, чтобы проводить с ними беседы о войне...

Александр Шевченко, заведующий кафедрой чрезвычайных ситуаций КБГУ:
Когда мои дети были маленькими, рассказывал...

Лалина Фомитова, владелица салона для новорожденных:
Мой дед овеал. Бывало, на него нахлынут воспоминания о войне...

Марина Кимова, преподаватель музыки:
Нет, у меня до сих пор одадок от кино и литературы о войне...

Виталий Руденко, сотрудник службы безопасности:
Да, но мне кажется, о войне надо знать не отдельные факты...

Мрамза Барци, врач:
Да, притом постоянно! Для нас это святое. Муж хорошо знает историю...

Галина Ивановна, директор прогимназии №34:
Мой отец погиб на фронте, помню его только по фотографиям...

Лида Джангуразова, учитель, с. Бугунт:
Мой отец Хадис Глашев - участник Великой Отечественной войны...

Ирина Темукаева, преподавательница:
Мой отец телеканал «Звезда» где показывают много фильмов о войне...

Актуальный интервью

С ЧЕМ НЕ МИРИТСЯ РАЗУМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Значит ли это, что такого рода преступников никто не собирает задерживать, арестовывать, судить?

Категорически нет. С такой постановкой вопроса и хочу заметить, что войну ведут не правоохранительные органы...

Обезвреживание биодипломатов включает в себя множество форм борьбы. Ликвидация биодипломатов - это активная реакция на вооруженную акцию.

Вы имеете в виду, что эта реакция вторична, а зачастую и вынуждена?
Именно. В то время как биодипломаты образуются со счетов момент убеждения...

Можете назвать успешно завершённые дела?
Да, совместными усилиями правоохранительных органов раскрыта преступная деятельность «Уранского джамата»...

Имеется ли у членов НБФ сторонники в общественной среде, известные факты их поощрения?
К сожалению, имеются, хотя говорят об устойчивой тенденции их осуждения...

Вас есть возможность взглянуть на владелицу экстремистского сайта, где чертвяк звучит как гимн «Партизанской войны»?
«Партизанская война» - это оккупационный режим, публикуется отчеты о совершенных преступлениях...

В ОРГ установлен сервер, на котором расположен сайт «ИсламДни», зарегистрирован на Анзора Астемирова...
Эта сложная проблема, для решения которой необходимо комплекс мер...

Столица

Подписано Соглашение между Нальчиком и Волгоградом

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Пять лет назад в Волгограде был открыт торговый дом «Молочные продукты»...

Общество

Крепят традиции старших поколений

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Директор столичного района А.С. Пущкина Татьяна Гаг рассказала, что в столице много культурных памятников...

Хотел бы подчеркнуть: мы находимся в самом начале работы по подписанию соглашения...

Какова эффективность борьбы правоохранительных органов с религиозным экстремизмом и терроризмом в обществе...

На выставке-презентации, приуроченной к событию, продукция представлена нальчические предприятия...

С появлением нового направления удалось создать двенадцать рабочих мест. Работники отдела занимаются не только выращиванием одлетних растений...

Репортаж «КБП»

ВРЕМЯ ЦВЕТЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

С появлением нового направления удалось создать двенадцать рабочих мест. Работники отдела занимаются не только выращиванием одлетних растений...

Каждому растению оно относится к любозной, которую ей и возращают зеленые питомцы.

Ботанический сад, как и в советские годы, успешно занимается и научно-просветительской деятельностью...

Цитрон (гибрид лимона и грейпфрута) поражает красотой и нежным ароматом. Листовые породы даровые. Елочка растет медленно...

Идет реконструкция котельной, построенной в 1995 году, что позволит снизить потребность в газе. Тепличный комплекс Долгинского отделения позволит увеличить объемы производства...

Автотранспортные средства, профессиональные ученые заведения, а может быть, и в старых классах средних школ...

Инженер-теплотехник Сафар Хуламанов проверяет туманообразующую систему в экспериментальной теплице.

В общем, все составляющие для весеннего цветения в теплице уже готовы. На предприятии есть. Как и главный компонент его успеха в работе...

☎ 42-69-96	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	☎ 42-69-96
------------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------

ДОГОВОР газоснабжения для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан

ООО «Кавказская региональная компания по реализации газа» (ООО «Кавказрегионгаз»), именуемое в дальнейшем «Поставщик», в лице генерального директора ООО «Кавказрегионгаз», действующего на основании Устава, с одной стороны, и физические лица (потребители, использующие для бытовых нужд), именуемые «и» и «ты», в лице «Абонента», с другой стороны, заключили настоящий Договор (далее по тексту – «Договор») о нижеследующем:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА
1.1. Поставщик обеспечивает подачу газа Абоненту для удовлетворения бытовых нужд (для личного, семейного, домашнего или иного использования, не связанного с предпринимательской деятельностью) в необходимом количестве для него и для совместности с ним проживающих лиц, а Абонент принимает и оплачивает газ на условиях, предусмотренных Договором.

2. ПОРЯДОК УЧЕТА ГАЗА
2.1. Учет подаваемого газа в соответствии с требованиями ГОСТа «Газ» Условия для определения количества газа, поступающего в соответствии с нормативным документом по обеспечению точности измерений при нормальных (стандартных) условиях – давления 101,325 кПа (1013,25 мм.рт.ст.), температуры воздуха 20°С (293,15 К), влажности – 0 и требований действующего СНД к использованию прибора учета расхода газа (далее – «счетчик газовой» или «СГ»), либо по действующим нормативам расхода газа, утвержденным действующим законодательством.

2.2. При наличии в конструкции СГ устройств, автоматически приводящих объем газа к нормальным (стандартным) условиям, сам газ расходится по показаниям СГ в соответствии с фактическим, как разность показаний СГ за отчетный период, которым является календарный месяц.

При отсутствии в конструкции СГ данного устройства, в случае если СГ установлен вне отапливаемого помещения, объем потребленного газа определяется как разность показаний СГ на начало и конец отчетного периода, умноженная на температурный коэффициент, утвержденный техническим агентством по техническому регулированию и метрологии.

Температурные коэффициенты доводятся до сведения Абонента через платформу «Газсервис» в адресной электронной почте, в соответствии с информацией, в абонентских службах филиалов Поставщика.

2.3. Определение объема потребленного газа по показаниям СГ и начисление оплаты по ним осуществляется для установления Поставщиком пломбы на месте СГ присоединения к газопроводу, а также на счетном механизме СГ.

2.4. Объем газа, предоставляемый для оплаты Абонентом, устанавливается по действующим нормативам потребления газа, в следующих случаях:

а) отсутствие (нарушение целостности) пломбы завода-изготовителя (пломбы на корпусе СГ, пломбы на корпусе СГ (счетном механизме) и на присоединительных гайках СГ);
б) неисправность СГ;
в) демонтаж СГ для проведения проверки или ремонта;
г) самовольная установка СГ;

д) наличие на корпусе СГ механических повреждений, истечение межповерного интервала СГ;
е) несоответствие прибора по способности СГ максимальной мощности газоснабжения;

ж) непредоставление или несвоевременное предоставление информации, без получения которой невозможно определить достоверный (фактический) объем потребленного газа;

з) другие случаи, препятствующие правильному ведению учета, оговоренные в технической документации на СГ (паспорте) и действующих нормативных актах (нормативы самовольных работ, штрафов и др.).

2.5. В случае повреждения целостности любой из пломб, или возникновения неисправности СГ, или отсутствия пломбы на месте СГ в день обращения такой неисправности, объем потребленного газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа за период со дня уведомления и до дня, следующего за днем установления пломбы, в том числе установка пломбы на месте, где СГ после ремонта присоединяется к газопроводу, если Поставщиком не выявлено вмешательство в работу СГ с целью искажения показаний.

2.6. В случае если Абонент в установленном Договором срок (п. 4.1) не представил Поставщику сведения о показаниях СГ, объем потребленного газа за прошедший расчетный период и до расчетного периода, в котором Абонент возобновил представление указанных сведений, определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

2.7. В случае если Абонент в установленном Договором срок (п. 4.1) не представил Поставщику сведения о показаниях СГ, объем потребленного газа за прошедший расчетный период и до расчетного периода, в котором Абонент возобновил представление указанных сведений, определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

2.8. В случае если Абонент в установленном Договором срок (п. 4.1) не представил Поставщику сведения о показаниях СГ, объем потребленного газа за прошедший расчетный период и до расчетного периода, в котором Абонент возобновил представление указанных сведений, определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

2.9. При отсутствии у Абонента СГ, а также в случаях, указанных в п. 2.4 настоящего соглашения, объем потребляемого газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа, утвержденными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации:

а) на приготовления пищи и нагрет воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения – в расчете на 1 человека в месяц;
б) на отопление жилых помещений в многоквартирных домах и жилых домах – в расчете на 1 кв.метр общей площади указанных помещений в месяц;

в) на отопление нежилых помещений в многоквартирных домах, вспомогательных помещений в жилых домах и помещений в надворных постройках индивидуального доводления – в расчете на 1 куб. метр (1 кв.метр) объема отапливаемого помещения в месяц;

г) на приготовления кормов и нагрет воды, необходимых для содержания в личном подсобном хозяйстве сельскохозяйственных животных и домашней птицы, – в расчете на одно животное или птицу определенного вида соответственно.

3. ОБЯЗАННОСТИ И ПРАВА ПОСТАВЩИКА

3.1. Поставщик обязан:

а) обеспечить подачу газа Абоненту надлежащего качества, в количестве, необходимом ему для целей, указанных в п. 1.1. настоящего Договора;

б) вести лицевой счет Абонента в соответствии с норматив действующего законодательства;

в) производить начисления оплаты объема потребленного газа по тарифам (ценам), а также в соответствии с нормативами потребления газа в случаях, предусмотренных действующим законодательством;

г) производить перерасчет объема потребленного газа и его стоимости в случае нарушения сроков, установленных в пункте 4.1 настоящего Договора, а также в случае нарушения сроков, установленных в пункте 4.2 настоящего Договора, а также в случае нарушения сроков, установленных в пункте 4.3 настоящего Договора;

д) осуществлять не реже 1 раз в год в плановую проверку, о дате и времени проведения которой уведомляет Абонента;

е) предоставлять контрольную проверку СГ по письменному обращению Абонента;

ж) информировать Абонента о плановых перерывах предоставления услуг газоснабжения;

з) осуществлять прием уведомлений и заявок Абонентов на установку пломбы на месте установки СГ и на проведение проверки, регистрацию таких уведомлений и заявок, а также предоставление Абонентам сведений о времени и номере регистрации поступившего от них уведомления (заявки).

и) обеспечивать выполнение заявок Абонентов в течение 5 рабочих дней.

новлено договором отключения, должен погасить все долговые обязательства по оплате за газ на момент оформления права собственности на жилье новым собственником. Абонент обязан в течение 7 рабочих дней с момента оформления права собственности уведомить Поставщика о новом собственнике, а также предоставить Поставщику копию документа, подтверждающего отключение жилого помещения.

4.1.2. Обратиться в специализированную организацию с заявкой на отключение газовых приборов в случае выбытия всех проживающих по данному адресу лиц. О выбытии проживающих и отключении газовых приборов Абонент незамедлительно извещает Поставщика. Перерасчет размера платы за газ за период временного отключения осуществляется в течение 5 рабочих дней на основании письменного заявления Абонента, поданного в течение месяца после окончания периода временного отсутствия Абонента, с приложением к нему документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия Абонента и (или) проживающих совместно с ним лиц. Результаты перерасчета размера платы отражаются в платежном документе.

Перерасчет размера платы за газ производится пропорционально количеству полных дней временного отсутствия Абонента, не включая день выбытия с места его постоянного жительства и день прибытия на это место. Претензии по отключению и подключению в случаях, когда отключение производится в результате ненадлежащего исполнения Абонентом условий настоящего Договора, а также в случае одностороннего расторжения Абонентом данного Договора, не принимаются.

4.1.4. При пожарах, авариях и иных чрезвычайных ситуациях, возникающих при использовании газа, немедленно сообщить о них Поставщику по телефону, указанному в паспорте прибора учета, и незамедлительно заключить договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования и аварийно-диспетчерскому обеспечению.

4.1.5. Обеспечивать возможность направления письменных уведомлений (требований), квитанций на оплату газа и иной корреспонденции по почте, для чего поддерживать в исправном состоянии почтовый ящик Абонента и своевременно доставлять корреспонденцию.

4.1.6. Один раз в год являться либо посредством телефонной связи обращаться в абонентскую службу Поставщика для сверки начислений и оплаты за поставленный газ.

4.1.7. Нести иные обязанности, предусмотренные нормами действующего законодательства.

4.1.8. Абоненту запрещается самовольно срывать и нарушать целостность установленных Поставщиком, а также заводом-изготовителем пломб, вмешиваться в работу СГ, самостоятельно производить работы по подключению и отключению внутридомового газового оборудования.

4.2. Абонент имеет право:

4.2.1. На получение услуг надлежащего качества, предусмотренных Договором, и возмещение перерасчета размера платы за газ в случае непредоставления или предоставления услуг ненадлежащего качества.

4.2.2. На получение мер социальной поддержки в порядке, предусмотренном законодательными актами РФ, нормативными документами субъекта РФ и органов местного самоуправления.

4.2.3. На получение информации по оплате за газ, об изменении тарифов и оплаты за поставленный газ, о наличии и объеме имеющейся задолженности, информации об объемах и качестве газа, условиях его предоставления, изменении размера платы за газ и порядке его оплаты.

4.2.4. Оплачивать стоимость потребленного газа наличными денежными средствами или в безналичной форме, в том числе на условиях авансирования.

4.2.5. Покупать лицам вносить плату вместо Абонента любым законным способом.

4.2.6. Подавать заявки о приостановлении исполнения Договора с сохранением неуставных процентов и вносить плату за газ в период приостановления исполнения Договора.

4.2.7. Заключить с Поставщиком дополнительный договор поставки газа для использования газа в предпринимательских целях в соответствии с действующим законодательством, позволяющим вести самостоятельный учет газа по такому договору поставки.

4.2.8. Требовать внесения в условия договора изменения в части перехода на порядок определения объема потребленного газа по показаниям СГ, а также внесения в условия договора изменений в части предоставления и возмещения перерасчета размера платы за газ в случае непредоставления или предоставления услуг ненадлежащего качества.

5. РАСЧЕТЫ ЗА ПОТРЕБЛЕНИЕ ГАЗА

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН
5.1. Оплата по платежному документу Абонентом ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим. При наличии СГ в платежном документе Абонент обязан указать показания СГ на дату поставки газа.

5.2. Сумма оплаты за газ за расчетный период определяется как произведение объема газа, определенного в соответствии с Разделом 5 настоящего Договора, на тариф за поставленный газ.

5.3. Стоимость потребленного газа не включает в себя стоимость услуг по техническому обслуживанию газового оборудования.

5.4. В случае нарушения сроков оплаты, предусмотренных настоящим пунктом, Поставщик вправе приостановить подачу газа в размере 1,000 действующей ставки рефинансирования за каждый день просрочки исполнения обязательства по своевременной оплате газа Абонентом.

5.5. Размер платы за потребленный газ для Абонента в случае предоставления ему или совместно проживающим с ним членам семьи мер социальной поддержки в форме скидки (в натуральной форме) уменьшается в размере такой скидки. В случае предоставления мер социальной поддержки в иных формах размер платы не уменьшается.

5.6. При использовании Абонентом, нанятыми или иными лицами помещений (при расчете за газ по нормативам потребления) не является основанием для освобождения от обязанности по оплате газа. При временном отпуске граждан, вносящих плату за газ, рассчитываемый исходя из нормативов потребления, осуществляется в соответствии с п. 4.1.12. Договора.

5.7. В случае, если газоснабжающее оборудование находится в собственности Абонента (или его родственников), то открытие лицевых счетов производится на одного из владельцев жилого помещения, и расчеты за газ учитываются на одном лицевом счете. Лица, не являющиеся в соответствии с нормами действующего законодательства, владельцами оборудования, вопрос о долях оплаты решают между собой, оплачивая в совокупности потребленный газ в полном объеме. Двухпольные члены семьи собственника помещения несут солидарную ответственность по обязательствам, вытекающим из Договора.

5.8. Вносится плата за газ в абонентских службах по месту жительства Абонента, а также в территориальных отделениях почтовой связи, филиалах Сбербанка России банка РФ, других коммерческих банков, производящих прием платежей за газ, и других организациях.

6. ПРОЧие УСЛОВИЯ

6.1. Договор вступает в силу со дня опубликования и считается заключенным на неопределенный срок. В случае если подключение Абонента к газоснабжению произошло после указанной даты, то с момента фактического подключения Абонента к системе газоснабжения, т.е. с момента первоначального отбора газа Абонентом.

6.2. Все споры по Договору решаются в установленном порядке согласно действующему законодательству РФ.

6.3. В случае нарушения обязательств по Договору обе стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ.

6.4. В связи с заключением настоящего Договора ранее действовавшие договоры газоснабжения, заключенные Абонентом, прекращают свое действие.

6.5. Абонент согласен на использование Поставщиком факсимильного воспроизведения подписи с помощью средств механического или иного копирования, электронно-цифровой подписью либо иным способом собственноручно, подписав в целях заключения настоящего Договора, а также дополнительных соглашений к нему.

6.6. В случае изменения норм действующего законодательства, регулирующих условия Сторон, Договор считается автоматическим образом измененным в соответствии с действующим законодательством, если это изменение не повлечет за собой ущерб правам и законным интересам третьих лиц.

ПОСТАВЩИК: ООО «КАВКАЗРЕГИОНГАЗ»

Почтовый адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Еромова, 42.

Реквизиты: ОГРН/ОГРНИП ООО «КАВКАЗРЕГИОНГАЗ» в Кабардино-Балкарской Республике (адрес: по почтовому адресу: ул. Еромова, 42).

Адрес: 360000, г. Нальчик, ул. Октябрьская, 148. Телефон: 8 (866 2) - отдел по работе с населением: 40-31-24; факс: 40-33-68; отдел для экстренной связи: 40-31-24.

Банковские реквизиты: расчетный счет № 403029103020186 в Кабардино-Балкарском ОЧБ № 8031 Северо-Кавказского СБ РФ Сбербанка России корсчет: 301018106000000060; БИК 040702690.

Сегадя в Национальной библиотеке КБР им. Г.М. Малыхина состоится встреча читателей и представителей литературной общности республик, посвященная творчеству в 70-летие со дня рождения писателя, публициста, литературного критика КАУДОВА Хачима Хабасовича. Приглашаются все желающие. Начало в 16 часов. Вход свободный.

Вниманию выпускников инженерно-технического факультета - ППС. ИМ КБГУ (очный, вечерний, заочный) 1990 года!
Инициативная группа объявляет о начале организационной деятельности по проведению встречи выпускников.
Кон. тел.: 8-906-189-18-45; 8-928-910-09-44; 40-62-61.

В УСЛУГИ РОССИИ по КБР объявляется набор на обучение в образовательные учреждения Федеральной службы исполнения наказаний. ФСИН России проводит набор слушателей по следующим направлениям:
- Академия права и управления, г. Рязань (юрист/адвокат – очно (5 лет), психолог – очно (5 лет), бухгалтер – очно (5 лет));
- Владимирский юридический институт, г. Владимир (юрист/адвокат – очно (5 лет));
- Самарский юридический институт, г. Самара (юрист/адвокат – очно (5 лет)).

Обращаться по адресу: Г. Нальчик, ул. Газовая, 2 «а», до 20 мая.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!
24 апреля в 11 часов Нальчикский филиал Белгородского университета потребительской кооперации приглашает всех желающих на День открытых дверей.
Адрес: г. Нальчик, пр. К. Кузнецова, 9.

Совет директоров ОАО «Нальчикская мажоранная фабрика» объявляет о проведении общего годового собрания акционеров 14 мая 2010 г. в 15 час. по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 145, с повесткой дня:
- избрание счетной комиссии;
- утверждение отчета о деятельности общества за 2009 год;
- утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества, а также распределение прибыли;
- утверждение распределения прибыли общества;
- утверждение отчета о выполнении плана финансово-хозяйственной деятельности, а убытков общества по результатам финансового 2009 года;
- избрание совета директоров общества;
- избрание ревизионной комиссии общества;
- утверждение аудиторского отчета за 2010 год;
- утверждение устава общества в новой редакции.
Начало регистрации акционеров в 14 час. Справки по тел. 44-15-27.

СОНОВ Сафарби Китуевич
На 82-м году жизни скончался ветеран труда и аграрного движения республики Сонар Сафарби Китуевич.
Сонар С. К. родился 9 марта 1928 г. в с. Каменномостский район, Зольского района, после окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии.
Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».
Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

В 1982-1985 году руководил ветеринарной службой Зольского района. После окончания Нальчикской сельскохозяйственной школы в 1944 году был принят на работу в совхоз «Золотая поляна» Кабардино-Балкарской области в должности ветврача. Затем продолжил учебу в Донском сельско-хозяйственном институте по специальности ветеринарии. Кабардино-Балкарское суверинисте по специальности «зоотехник».

Сафарби Китуевич отдал агропромышленному комплексу Кабардино-Балкарии более 50 лет. Неумный труженик и создатель (он трудился на всех участках черн. отв. ответственности. Работал долгое время главным ветеринарным врачом в родном хозяйстве, возглавлял ветеринарную службу Зольского района, был директором совхоза «Каменномостский».

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Обыграть одноклубников тяжело, но можно

Владимир Кисенков, которого теперь называют нальчикским Роберто Карлосом, после матча с «Крыльями Советов» поделился впечатлениями об игре:

— Как удалось забить с такой дальней дистанции?

— Пробил удачно, к тому же поле и мяч были скользкими, поэтому вратарь, хотя и достал мяч, но не смог его отразить.

— Вы специально тренируете такие сильные удары?

— Да, но я не думаю, что у меня самый сильный удар.

— Не забей вы, команда могла бы и не выиграть, согласны?

— Возможно. Моментов у нашей команды появилось много, но реализация сложилась плохо. Могла быть ничья, а при любой ошибке защиты оставалась вероятность пропустить гол и проиграть.

— За счет чего можно обыграть в следующем туре московский «Спартак»?

— Конечно, будет тяжело. Выиграть можно за счет предельной самоотдачи и реализации моментов, которых, наверное, будет немного.

Многочисленность

После состязаний - на выставку Пикассо

Учащиеся пятой нальчикской школы заняли второе общекомандное место во всероссийской спартакиаде по военно-спортивному многоборью «Призывники России - 2010», финал которой прошел в Москве. Об этом сообщает руководитель пресс-службы администрации Нальчика Лилия Дзамбуева.

В спартакиаде участвовали 57 команд из 230 образовательных учреждений городов России.

Бег, подтягивание, стрельба, подъем гири, прыжки, разборка и сборка автомата и интеллектуальный конкурс, в ходе которого участники должны были продемонстрировать хорошую эрудицию, - со всеми этими дисциплинами наши ребята успешно справились. Лучшее выступление показали Завназир Мамедов, Азамат Каскулов, Амирби Бичиев, Павел Орехов. В перерывах между состязаниями команда посетила экспозицию Пабло Пикассо, проходящую в рамках года Французской России. Будущие призывники не только достойно показали себя на всех этапах спартакиады, но и привлекли массу восторженных зрителей. Теперь они твердо убеждены: служба в армии требует всесторонней подготовки!

Олимпийские надежды

Тимур Керевов готов к встрече с «первой перчаткой» страны

Двукратного победителя Всероссийского турнира класса «А» по боксу «Возрождение», бронзового призера чемпионата страны среди студентов, участника чемпионата РФ Тимура Керевова специалистом называют главным открытием республиканского бокса за последние десять лет.

Будущий мастер спорта начал секцию бокса в шестилетней школе десять лет назад. Его наставник - заслуженный тренер РФ Анатолий Кодзюков - хорошо помнит, как в спортзал, где занимались боксеры, вошел маленький, худенький мальчик. Опытный тренер, воспитавший двадцать мастеров спорта, призера первенств Европы и мира среди кадетов, чемпиона и обладателя Кубка мира по кикбоксингу, решил: пусть занимается для себя, без больших надежд.

Но в первый же год Тимур проявил огромное желание и старательность, не пропуская ни одной тренировки. Тренер понял, что перед ним безусловный талант. Увидел наставника и то, что, несмотря на непростые финансовые условия в семье, парень обнаружил огромную выносливость, его сверстники в возрасте более обеспеченных семей уставали от занятий значительно быстрее. Керевов же оставался тренироваться с теми, кто старше.

Свой первый спарринг будущий студентской сборной РФ провел через месяц, после начала занятий. Тренер удивился: откуда у скромного мальчика такой бойцовский дух? Первые два года спортивной карьеры Тимур не знал поражений и уступил лишь в бою за выход в финал первенства РФ среди кадетов в городе Гусь-Хрустальный.

Особенно ярко раскрылся талант парня в последние два года. Из шестилетнего Керевов вырос в бойца одной из самых престижных весовых категорий (75 кг) с огромным тактико-техническим потенциалом, а комбинация джеба в голову и апперкота по печени стала фирменным знаком боксера.



Фото: АРГУНОВ Е.И.

В прошлом году Тимур Керевов выполнил норматив мастера спорта РФ на турнире «Возрождение». Зал Дворца спорта в

Нальчике, где проходили соревнования, ревел от восторга, и бойцов за финальные поединком Тимура. После того, как он с травмированной рукой стал бронзовым призером чемпионата страны среди студентов, главный тренер студенческой сборной РФ Иван Шидловский сказал: «Это будущее нашей республики. При создании необходимых условий он сможет стать олимпийцем».

Чемпионат страны 2010 года в Ростове-на-Дону также оставил приятные впечатления у специалистов, наблюдавших за Керевовым, хотя жребий был неблагоприятен к нашему боксеру. Во втором поединке Тимуру пришлось выйти на ринг против второго номера национальной сборной Александра Бивола, имеющего титулы победителя первенств Европы и мира и послужный список: 320 побед в России и 84 боя за рубежом. Тем не менее Керевов проиграл сопернику всего один балл.

Для дальнейшего роста Тимуру необходимо набраться опыта в боях, нужно ежегодно четыре боя с национальной сборной, хотя бы 40 боёв, - говорит Анатолий Кодзюков. - Мне очень не хотелось бы отдавать парня, которого я воспитывал, в чужие руки, например, в ЦСКА. При должных усилиях Тимур как минимум станет членом олимпийской сборной, которая выступит в Лондоне. Из своих соперников в весе 75 кг мы не встречались только с первым номером сборной Артемом Чеботаревым, но мой подопечный готов к бою с ним.

В Таганроге прошло лично-командное юношеское первенство России по полноконтактному рукопашному бою. Республику представляли бойцы Федерации полноконтактного рукопашного боя КБР под руководством Заура Канкуова и Альберта Назранова.

Команда Кабардино-Балкарии заняла первое общекомандное место, двое спортсменов стали бронзовыми призерами, трое - серебряными. Золото завоевали Мурат Батыров, Султан Ниров, Ахмед Шевхужев и Алихан Балагов. Тренирует победителей и призеров Залим Хотов, Артур Шаукуков, Амир Гереманов, Рагым Кардуков и Алим Чеченов. Спортсмены, подвигавшие на высшую ступень пьедестала почёта, войдут в состав сборной страны и будут защищать честь России на чемпионате мира по полноконтактному рукопашному бою.

Рукопашный бой

Медали всех достоинств



Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ и Ирина БОГАЧЕВА.

Молодежь XXI века

С техникой на «ТЫ»

Ирина БОГАЧЕВА

С берегов Волги в село Верхняя Балкария пришло письмо, подписанное в адрес мамы Айридина и Байжанат Кайгермазовых. Командование войсковой части 5599 Самарского полка внутренних войск МВД России выразило благодарность за воспитание сына Марата, образцово несущего боевую службу по охране общественного порядка.

«Безупречным отношением к выполнению воинского долга выносит достойный вклад в дело укрепления обороноспособности нашей Родины», - отмечается в письме. Марат Кайгермазов пришел в армию, младшим сержантом, сейчас носит сержантские погоны. В подчинении у командира отделения более 20 человек. Обучение молодых солдат Марату доверено с первых дней службы, потому что наш земляк получил отличное доверие к подготовке. Он благодарен школьному преподавателю предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» Шамшудину Жангуланову. С техникой Марат «на ты» - умеет не только водить, но и ремонтировать

машину, отрегулировать работу оборудования электрической бланшировки, а также самостоятельно стало его решение приобрести в Кабардино-Балкарской сельхозакадемии профессию энергетика. Закончил первый курс. Марат решил пройти армейскую службу вместе со сверстниками, а затем продолжить учебу. Он не исключает возможности остаться в армии, но по окончании службы по призыву. Значит, придется доучиваться заочно, но трудности его не пугают. Энергетиком востребован везде, и проблем с трудоустройством возникнуть не должно.

Работать всерьез Марат начал в детстве. В десять лет отправлялся со взрослыми мужчинами на сенокос, трудился от зари до зари. Такие же воспоминания о детстве и у земляков-сослуживцев Алим Закибекова и Альберта Жилкибаева. Почаще парни было неуютно в северном климате, но постепенно адаптировались, подружился с ребятами из различных регионов страны, нашли общий язык с представителями разных национальностей.

— Марат служит с весны 2009 года, - рассказывает глава сержанта Азнар Хульчаев. - Он получил несколько поощрений, и это очень

Молодежь XXI века

С техникой на «ТЫ»

приятно сразу двум родам - Кайгермазовым и Хульчаевым, многие представители которых достойно несли армейскую вахту в разные годы. Дома Марата ждут родители, старший брат Мурат, сестра Мариам, особую гордость за внука испытывают два деду, ветераны труда - Сулейман Кайгермазов и Хану Хульчаев. Традиция уважительного, почтительного отношения к старшим проявляется в числе прочего и в земной едасте. Наши молодые земляки несут ее достойно.

Криминал

Преступление на почве ревности

Сотрудники отдела внутренних дел по Майскому району раскрыли преступление юнистов. Об этом сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Преступление совершено в ночь с 17 на 18 апреля в станице Александровской. Составившая картину произошедшего и изучив все обстоятельства случившегося, оперативники пришли к выводу о том, что убийство совершено на почве ревности.

Двое молодых людей добились внимания одной и той же девушки, а она не спешила с выбором. В роковую ночь соперники столкнулись у порога ее дома. Как и откуда в земляк одного из них оказался автомат «Калашников», выясняет следствие, но достоверно установлено, что именно из него было произведено три выстрела в упор. Пятью залпами следы убийцы изоблещили от орудия преступления. После проведенных поисков милиционеры извлекли автомат из рюкзака Терек.

Подозреваемого задержали через чек-пойнт часа и доставили в ОВД по Майскому району, где он дал признательные показания. Профессиональные и слаженные действия сотрудников оперативных служб милиции общественной безопасности, следственных органов позволили в течение суток раскрыть особо тяжкое преступление. Межрайонным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по КБР возбуждено уголовное дело.

Прогноз погоды

НА СРЕДУ, 21 АПРЕЛЯ

Облачно, небольшой дождь. Днем: +14...+21, ночью: +10...+11. По данным Интернет

Над номером работы!

З. Дагаштова - дежурный редактор; О. Хучуева - зам. ответственного секретаря; О. Беаркува, Н. Паранова - корректоры.

Тираж - 11000 экз. Заказ № Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Продажи - 20.00

по связи с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальная политика - 42-61-18; 49-72-71; культуры - 42-20-88; образовательные по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0089.

Здоровье

В КБР появились новейшие маммографы

Лечебные учреждения Кабардино-Балкарии оснащены современными маммографическими комплексами, не имеющими аналогов на Северном Кавказе и в Южном федеральном округе. Об этом сообщает пресс-служба Министерства здравоохранения КБР.

КБР с 2008 года является участником федеральной программы проведения скрининговых маммографических исследований, цель которых - снижение смертности от рака молочной железы. В рамках программы в четырех крупных медицинских учреждениях республики, в том числе в медицинском консультативно-диагностическом центре и Республиканском онко-

логическом диспансере, установлены современные маммографические комплексы. Подобных маммологических комплексов нет в других центрах Российской Федерации. Несмотря на экономические трудности, Президент республики принял решение о развитии такой социально важной отрасли медицины, как маммология и онкология, что позволит диагностировать рак на ранней стадии (новообразования размером менее двух миллиметров) и, вовремя приступив к лечению, снизить завышенность населения. Исследования дают минимальную, соответствующую

современным мировым стандартам лучевую нагрузку. При этом обеспечиваются высокоточественные снимки и прецизионная диагностика. Что особенно важно, все приборы оснащены современной фотоплатформой, способной в кратчайшие сроки изготовить рентгеновские снимки. Можно создать цифровой архив маммологических исследований, что, в свою очередь, позволит увидеть динамику, сравнить исследование, сделанные ранее, с новыми, воспроизвести исследование в одиночку или параметрами диагностики, не теряя данные о пациенте.

Письма в редакцию

Вспоминайте жен наших героев

Все дальше уходит год войны, но раны, нанесенные ею, не заживают в наших душах.

Мы, дети военного времени, особенно охотно чувствуем это. Хочу рассказать о братьях Кураевых - Кзыре, Малагее, Оесе. Старший из братьев Кзыр Османович ушел на войну с первых дней. Четыре месяца приходили редкие письма от него. Он писал жене, чтобы передала детей и себя. Кзыр погиб в конце декабря 1941 года в Смоленской области, Лейбовском районе, в Лопатини. Там мы ожесточенные бои.

В одном из них он был тяжело ранен и несколько дней пролежал в госпитале. Когда мы поехали на его могилу, встретились с женщиной, которая работала там санитаркой. Она рассказала, какой ниничей красавица-кавказка, которой лирически не реносил боль. «Он еще умирая, нас подбадривал фразой: «Соблюдайте дисциплину!»», - вспоминала она.

Второй брат Малагее вместе с моим отцом Мурта Чичуровым воевал в составе 115-й Кавказской. В первый месяц мы погрузились от обоих по одному письму. С тех пор ничего о них небыло. Куда бы мы ни писали, ответ один - пропали без вести.

Третий из братьев Оес на войну не пошел, но стал одним из руководящих работников сельского хозяйства в Приэльбрусье. Он ушел из жизни в 90-х годах.

Дорогая редакция! Очень хочется, чтобы почаще вспоминали женщин войны и тех наших солдат. Эти женщины ковали победу, растили детей, не были похоронены. Они выжили, но, когда война и объявлено, только надо очень верить и бороться, чтобы наша земля и женщины выжили, чтобы наша земля и женщины выжили, чтобы наша земля и женщины выжили.

Ни одна из вдов не подарила об утрате личной жизни, они никогда не снимали траурных платков.

И только, пробывая в последний путь, мы повзвизгивали нашими бедными глазами. Умирая, многие из них обирали глаза и приоткрывали наших отцов, выискивая глаза валькирии.

У нас в селе осталось только две солдатские вдовы, остальные ушли в мир иной. Хотелось бы, чтобы и о них вспоминали фразой: «Слава, когда доверят Осе Лодере».

Аружан Кураева, жительница, с. Анжикой.

Как мы строили светлое будущее

Когда началась война и отекли на фронте, мне было девять лет.

Мама часто болела, во время болезни по дому как старшая из четверых детей вынуждала я, в школе почти не училась. Весной с девушками собирали колоски на поле. Мы были очень голодные, но не могли даже позавтракать зерном колосков; знали, что этой зимой нужен солдак на войну. Собранные зерно мыли на самодельных крипюниках и уже как крупку отбавляли на фронте.

По вечерам теревали шерсть, валяли носки и рукавицы для солдат.

Осенью собирали жемчужины и пишущую, вручную обмывали спонсы с зерном. Зимой неапого учились в холодной школе - дров было мало. Еще мы хоронили в дворах и собирали золу и навоз для колхозных полей. Женщины пахали на коровах, а мы разбрасывали золу и навоз - вот так мы все военные время работали.

Даже мои братья чеховых и восточных лет не сидели без дела: первый собирал колоски, а второй возил кони солонки к столу.

Но главное - жили дружно, помогали старшим и друг другу, велись в победу. Мы с братьями научились мести, после войны дети выжили кирзовые сапоги и байковые футболки (которые сейчас только в шире можно увидеть). В эти годы, по рекомендации колхоза поехали учиться в Красноярске на учителя начальных классов. Несмотря на то, что получила «неудовлетворительно» на вступительных экзаменах, меня приняли условно, даже отпущенные выгнали. Получила диплом, работала в колхозе, затем поступила в педагогический. Это было гармоничное время. Работали много, а на вечерах ставили спектакли, проводили конкурсы, пели, плясали. Вот так и строили светлое будущее.

Мария Цетельник.

Закон

Фермера обвиняют в хищении сельхозпродукции

Прокуратура КБР направила в Лескенский районный суд обвинительное заключение для расследования уголовного дела по обвинению главы крестьянского фермерского хозяйства «Хамуков Н.Н.» в хищении сельхозпродукции, переданной ему на хранение.

К материалам в последнем присоединены еще 24 уголовные дела, возбужденные по фактам хищения и уклонения от уплаты налогов в особо крупном размере.

Как сообщает пресс-служба Прокуратуры КБР, фермеры в марте этого года предельно обманывали в совершении 64 эпизодов преступлений по нескольким статьям, предусмотренным УК РФ. Потерпевшими признаны 62 арендатора Урванского, Лескенского, Терского районов КБР и ряда населенных пунктов Северной Осетии-Алании, которым причинен имущественный ущерб.

Органы следствия МВД по КБР фермер обвиняется в уклонении от уплаты налогов на сумму 16 499 088 руб.; хищении 7 462 847 кг зерна кукурузы и пшеницы общей стоимостью 32 451 648 руб. 08 коп.; денежных средств на сумму 17 197 000 руб.; хищении и приобретении прав на чужое имущество стоимостью 16,5 млн. руб. Сумма причтенного материального ущерба потерпевшим и государству превысила 82,6 млн. руб.

Предварительное следствие проведено Следственным управлением при МВД по КБР.

Общественный резонанс уголовное дело получило в связи с большим количеством обманутых арендаторов и нанесением крупного материального ущерба.

Новые книги

Лера ДИНАРОВА

В издательстве М. и В. Котляровых вышла книга Бориса Тумурова «Валдайская общественная колесная дорога», в которой рассказывается о строительстве гор-

О горных дорогах

ных дорог на территории Нальчикского округа Терской области во второй половине XIX века.

Отношение горцев к колесным дорогам было далеко не однозначным в силу ряда причин, суть которых изложена в представленных документах: письмах, прошениях, приговорах, ходатайствах. Приведены также таблицы с численностью населения на тот момент, вероисповедания и кавитации, дающие представление об отсутствующих на строительные дороги средствах и прочее.

Главы редактора СултанМЕЗОВА

Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Кошарев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышеков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

З. Дагаштова - дежурный редактор; О. Хучуева - зам. ответственного секретаря; О. Беаркува, Н. Паранова - корректоры.

Тираж - 11000 экз. Заказ № Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Продажи - 20.00

по связи с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальная политика - 42-61-18; 49-72-71; культуры - 42-20-88; образовательные по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0089.

Адрес Редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Интернет-версия: www.kbravda.ru

e-mail: kbravda@mail.ru